

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VII. évfolyam 295 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1937. december 31. Péntek

Balla Zoltánt, a Geréby-telep rémét ismét elítélték

Ma délben betejezést nyert a nagyarányu bünper

Tegnap este 7 óráig tartott a Balla Zoltán és társainak büntetőügyében a főtárgyalás, amelynek első részét tegnapi számunkban már részletesen közöltük. A perbeszéd elhangzása után Dr. Jóna Kálmán büntetőbíró a tárgyalást elnapolta s annak folytatását ma délelőtt tizenegy órára tűzte ki.

Kevésivel tizenegy óra után vezették fel a fogházörök a tárgyalóterembe Balla Zoltánt és két fiatalokú vársát. A tárgyalóterem előtt várakozókat Balla Zoltán „Adjon Isten jó napot”-tal köszöntötte.

Fél tízenkét órakor nyitotta meg dr. Jóna Kálmán bíró a folytatolagos tárgyalást. Először iratokat ismertettek, amelyek a má-

sod és harmadrendű fiatalokú vádlottak előéletére vonatkoztak.

Az iratokból kiderült, hogy a másodrendű fiatalokú vádlottat ez év szeptember 6-án a debreceni törvényszéken a fiatalokúak bírósága javítóintézetbe utalta s amíg az oda való elszállítása megtörtént volna, a szülei felügyeletére bízták. Közben követte el Balla Zoltánnal a betöréseket. A fiatalokúak bírósága azért utalta javítóintézetbe, mert több rendbeli lopást követett el, azonkívül egy alkalommal a levante segédoktatóját boxerrel megütötte, majd késsel nyakonszurta.

A tegnapi tárgyaláson a harmadrendű vádlott azt adta elő, hogy ő még nem volt elítélve. A

reá vonatkozó iratokból azonban megállapítást nyert, hogy egy ízben a fiatalokúak bírósága dorgálásra, egyszer pedig próbárbocsájtásra igenis elítélte.

Az iratok ismertetése után dr. Jóna Kálmán bíró kihirdette a törvényszék ítéletét. Balla Zoltánt büntösnek mondták ki 3 rendbeli lopás büntetésében, 4 rendbeli lopás vétségében és 2 rendbeli orgazdaság vétségében s ezért az enyhítő körülményekre figyelemmel négy hónapi fogházra ítélték.

A másodrendű fiatalokú vádlottat 9 rendbeli lopás vétségéért és 1 rendbeli orgazdaság vétségéért három hónapi fogházra és javítóintézetbe való utalásra ítélték.

A harmadrendű, szintén fiatalokú vádlottat 1 rendbeli lopásért

15 napi fogházra ítélték.

Balogh (Jákó) Elekét a lopás vádjára alól bizonyítékok hiányában felmentették. Adorján Istvánnét tulajdon elleni kihágásért 8 napi fogházra ítélték, de az ítélet végrehajtását 3 évi próbaidőre felfüggesztették. Egy fiatalokú orgazdaság vétségéért 15 napi fogházra — ennek végrehajtását is 3 évi próbaidőre felfüggesztve — ítélték.

Az összes többi vádlottat az elenük emelt vádak alól felmentették. Balla Zoltán az ítélet kihirdetése alatt vidám volt, több ízben el is mosolyodott, amikor azonban az indokolásra került a sor, hirtelen elszomorodott. Az volt a látszat, hogy sirni kezd, de aztán mégis megemberelte magát.

Ujabb súlyos bonyodalmak Távolkeleten

Japán meg akarja szüntetni a nemzetközi negyed előjogait

Az angol és amerikai közvélemény mind súlyosabban aggaszkodik Japán sanghaji szándékai, tekintettel arra, hogy a közigránát mérenyletek következtében a japán fővezérség maga akarja kezébe venni a rend fenntartását Nagy-Sanghájban, ahol az idegenekre is alkalmazza az ostromállapot szabályait.

Az Egyesült Államok külügyi hivatala azt gyanítja, hogy Japán teljes csendben meg akarja szüntetni az idegenek előjogait, mégpedig olyan eszközökkel, amelyek kevésbé ingerelhetnék fel az amerikai közvéleményt, mint a Panay elsüllyesztése.

Az angol külügyi hivatal nemzetközi jogi szakértői tanulmányozták Sangháj jogi helyzetét, különös tekintettel Japánra arra a figyelmeztetésére, hogy hadereje megteszi a szükségesnek tartott intézkedéseket a sanghaji nemzetközi negyedben a japán katonai érdekek védelmére. Bonyolulttá teszi a helyzetet, hogy hadüzenet hiányában jelenleg nincs elismert hadiállapot, tehát a japán hadsereg aligha gyakorolhatja a megszálló

haderő jogait.

Az elmúlt négy hónapban a japánok Kinában kilenc tartomány tulnyomó részét, összesen 400 000 négyzetmérföldet, foglaltak el, amelynek összes lakossága 90

millió ember. Ehhez hozzászámítva Mandsukuot, megállapítható, hogy az egykori Kína 900 000 négyzetmérföldnyi területe 117 millió lakossal áll jelenleg japán uralom alatt.

Száz községet villamosítanak 1938-ban

A 1938. évi villamosítási munkálatok előkészítésével foglalkozik az iparügyi minisztérium. Nemrégiben közöltük azoknak a községeknek a nevét, amelyek elektrifikálásra kerülnek ebben az esztendőben. Értesülésünk szerint a lajstrom még kibővíül és 1938-ban mintegy száz községet villamosítanak majd.

A munkálatok kiírása rövidesen megtörténik. Nem egyszerre írja ki azonban az iparügyi minisztérium a munkálatokat, hanem sorozatosan, de márciusig valószínűleg lebonyolítják az ezzel kapcsolatos teendőket.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara gazdasági szakelőadásokat rendez

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara nagyobb szabású tevékenység lesz a tél folyamán, hogy Békés vármegye 16 községében 160

előadást, községenként tehát tíz előadást rendez a gazdatársadalom számára. Ezekben a szakelőadásokon megvitatásra kerülnek az időszerű összes gazdasági problémák. Külön állattenyésztési és növénytermesztési előadásprogramot állított össze a kirendeltség.

Az előadások iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami teljesen természetes, mert ezáltal szorosabb lesz az a közvetlen kapcsolat, amely a Kamara és a gazdák között eddig is fennállott.

Papen Gödöllőn vadászik

Papen német nagykövét Gödöllőre utazott, ahol Horthy Miklós kormányzó meghívására vadászaton vesz részt. Ugyanitt vadászik a bécsi diplomáciai testület még egy tagja: Kavronszky lengyel követ is.

TITOKZATOS GYLKOSSÁG

Tóth Sándor 23 éves nőtlen tekenyei lakos földmivest szerdára virradóra a tekenyei szőlőhegyen halva találták.

Külsérelmi nyomok vannak rajta. Bűncselekmény látszik fennforogni. A csendőrség az ügyben a nyomozást folytatja.



A Bergreichenstein mellett lezuhant utasszállító repülőgép ügyét kivizsgáló bizottság kedden délután kiadott véleménye szerint a repülőgép motorjai a szerencsétlenség pillanatáig működtek. A lezuhanás közvetlen oka az volt, hogy a gép tulajacsnyon szállott. Az üzemanyag tartályokban még kétórát repüléshez elegendő benzint és olaj volt.

A francia képviselőház pénzügyi bizottsága éjjeli ülésén tárgyalta azokat a módosításokat, amelyeket a szenátus a pénzügyi törvényjavaslattal kapcsolatban elfogadott. Minden jel arra mutat, hogy a parlament két házában a felvétel között még mindig igen lényeges a különbség.

Az amerikai General-Motors gépkocsivállalat elhatározta, hogy január 1-i hatállyal 30.000 munkását és alkalmazottját elbocsátja. Ezt az intézkedést azzal indokolja meg, hogy a legutóbbi három hónapban az amerikai gazdasági élet csaknem minden ágában általános volt az üzleti hanyatlás.

Lajos Ferdinánd herceg, a volt német trónörökös második fia eljegyezte Kira Kirillovna-t, Kirill nagyherceg második leányát.

Veracruz közelében egy kiránduló társaságkocsit a kormányserkezet törése következtében fának rohant. Hét ember meghalt, tizenhatan megsebesültek.

Veracruzból most indult el az Ibai nevű spanyol köztársasági hajó nagy fegyverszállítmánnyal, amelyet a mexikói kormány Bolíviában vásárolt. A fegyvereken kívül a hajó 21 amerikai eredetű repülőgépet is szállít. A gépek már hosszabb ideje Veracruzban voltak. Azt hiszik, hogy nyílt tengeren a szállítmányt más hajóra rakják át s az Ibai azután visszautér Veracruzba.

A holland kormány az oslói egyezményt aláíró hatalmakkal táviratban közölte, hogy a volt négyes az abessziniai olasz hódítás elismerésére irányuló holland akció nyugtalansággal fogadta. A holland kormány fontosnak tartja annak hangsúlyozását, hogy kezdeményezése csak a tényleges állapot elismerésére irányul.

Vigszínház

A legvidámabb új magyar film!

Szerelemből nőültem

Kabos, Erdélyi Mici, Ráday, Csontos, Mály Gerő, Vaszary Piri a főszerepekben.

Előadások: 5, 7, 9 órákor.

Vizsgálják a bonyhádi ajánlásokat

A bonyhádi kerületben szerdán úgy Klein Antal, mint ellenjelöltje, Goldschmid György benyújtotta a választási biztosnak az ajánlásukat. Az ajánlásokat rövid időn belül elbírálják. Az eredményt a napokban fogják kihirdetni.

Szilveszterjét

egy jó

Szendrő

gramofonnal és gramofonlemezrel tudja kellemessé tenni. Batthyányi 62

Háromszázhat új munkaezre lenne szükség az OTJ-nál

Ügyviteli tanulmányt folytatnak az OTJ-ban a túlmunka megszüntetésére. Jelenleg a tisztviselők túlvannak halmazva munkával. Ki is mutatták, hogy 306 új munkaezre volna szükség. A túlmunka ügyével az OTJ önkormányzata a közeljövőben behatóan foglalkozik.

Magyarország pénzügyi helyzete novemberben

Magyarország pénzügyi helyzetére vonatkozó 1937 november havi pénzügyminiszteri közlemények szerint novemberben az állami közigazgatás kiadása 61,7 millió pengő, bevétele 91,4 millió pengő volt, vagyis az állami közigazgatás bevételei 29,7 millió pengővel haladták meg a kiadásokat. Kölcsönbevételek nem voltak. A költségvetésen kívül beruházásokra fordított összeg novemberben 1,8 millió pengő volt.

Az összes állami üzemek novemberi kiadásai együttvéve 38,6 millió pengő, bevételei pedig 39,2

millió pengőt tesznek ki, vagyis az üzemeknél együttvéve 0,6 millió pengő bevételi többlet jelentkezett.

A költségvetésen kívüli beruházásokra novemberben az üzemek 1,5 millió pengőt használtak fel. November hónapban az állami közigazgatás az előlegkezelésben az Államvasutaknak 1,5, az Állami Vas-, Acél- és Gépgyáraknak 0,6 millió pengőt boesátott rendelkezésére. A forgalom az előző évvel szemben novemberben a postánál emelkedést, az Államvasutaknál viszont egyes vonatkozásokban esikkenést mutat.

A nyiregyházi féltékenységi dráma ügyében újrafelvétel lesz

Közel tíz esztendeje, hogy Nyiregyházián Klein Sándor fakereskedő féltékenységből agyonlötötte Stark Andor fakereskedőt egy fatelepen. Az igazságszolgáltatás 15 esztendő büntetéssel sújtotta Klein Sándort, aki jelenleg is a szegedi Csillagbörtönben raboskodik. A súlyos ítéletet egy Schwartznévű tanu vallomására alapította bíróság. Ennek alapján mondotta

ki az előre megfontoltságot és szabta ki a legsúlyosabbat megközelítő büntetést. Most Schwartz aki jelenleg Dél-Amerikában lakik, lelkiismeretfurdalásaira hivatkozva, írásbeli beadványban másította meg vallomását. — Ennek alapján Klein Sándor ügyvédje újrafelvételi kérelmet nyújtott be a bírósághoz.

Az Országos Frontharcos Szövetség évváró intézőbizottsági ülése

A Frontharcos Szövetség országos elnöksége és intézőbizottsága most tartotta meg évváró intézőbizottsági ülését, melyen beszámolt a múltévi működéséről, működési programot adott a Szövetség legközelebbi tevékenységére

vonatkozólag. A frontharcos vezetők értekezletén gróf Takács-Tolvay József nyugalmazott altábornagy, országos elnök beszámolt a párizsi frontharcos kongresszusról, mely egyhangulag elfogadta a fegyverkezések korlátozásáról szó-

ANGOL-BAN



ló magyar frontharcos javaslatot. Az értekezlet a továbbiakban a kormányzó megerősítés előtt álló tűzharcos törvényjavaslattal foglalkozott és táviratilag üdvözölte Róder Vilmos honvédelmi minisztert.

Kertész Elemér országos ügyvezető alelnök bejelentette, hogy a szövetség az 1938 évben pályázatot hirdet a magyar tanuló ifjúság számára egy — a magyar katonának a világháborúban tanúsított vitézségét, rátermettségét, alkalmazkodó képességét tárgyaló — leírásra, amely pályázaton elsősorban az Országos Frontharcos Szövetség igazolt tagjainak, másodsorban tűzharcosok gyermekei, illetve unokái vehetnek részt.

Bejelentette az ügyvezető alelnök az egri székesfőkapitálannak az Országos Frontharcos Szövetség részére felajánlott 700 négy-szögletes telekadományát, amelyen a monori erdőben bajtársi üdülőház fog felépülni, mely körül a Szövetség tagjai kedvezményes feltételek mellett juthatnak kisebb nagyobb telkekhez, úgyhogy a monori erdőben rövidesen egész Frontharcos telep fog kiépülni. Az elnök ezután ismertette a Szövetség 1938 évi munkatervét, melynek tengelyében a további szervezeti kiépítés mellett a fokozottabb szociális segítség áll.

HA HIRDETŐINKNÉL vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.

Változatlan a párizsi sztrájkhelyzet

A szállítóiparban és az élelmiszeriparban a sztrájkhelyzet változatlan. A munkások és munkaadók képviselői között a miniszterelnökség közvetítésével egész nap folytak a tárgyalások, de az ellentéteket mindeddig nem sikerült áthidalni. A pályaudvarokon felhalmozott nagymennyiségű romlandó áru elszállítása súlyos feladat elé állítja a hatóságokat.



Pénteken:

Vigest! Vigest!
1. ZENEBOVA A TENGEREEN Gauchó, Chico, Harpo főszereplésével;
2. Chaplin a görkoresolya bajnok!

3. ÉJJEL A PATIKÁBAN Kabos Gyula magyar burleszkje.
Előadások: 5, 7, 9, és 11 órákor.

SZILVESZTER-EST az Angolban

Étteremben és kávéházban cigányzene, Zöldteremben jazz

Jobboldali eltolódás a román politikában

Tatarescu miniszterelnök végleg benyújtotta az összkormány lemondását Károly királynak. Az uralkodó elfogadta a lemondást és mint előrelátható volt, Goga Octaviannak adott megbízást az új kormány megalakítására. A Goga kormány a keresztény nemzeti párt programjának megvalósítását tűzi ki céljául, de megpróbál

terea, igazságügyminiszter: Radulescu Mehedinu, légügyi és tengerészeti miniszter: Radu Irimescu. A kormány tagjai a belügy, a közlekedésügyi és az igazságügyi miniszter kivételével, akik a nemzeti parasztpárt tagjai, a Goga vezetése alatt álló keresztény nemzeti párthoz tartoznak.

Az angol sajtó egybehangzó vé

lertől telefonon boesánatot kért a nagylányai jegyző, Uzsoki András. Azt mondta, hogy a feleségét szanatóriumban helyezte el, miután meggyőződött róla, hogy azok a híresztelések, amelyeknek eddig hitelt adott a lelkéssel kapcsolatban, egy egzaltált nőnek a

fantazmagóriái voltak. A fiatal pap azonban közölte, hogy az inzultust tudomására hozta fölöttes hatóságának és annak a felhatalmazására tette meg a följelentést, amelyet ezért nem vonhat vissza. Uzsoki András jegyző feleségét jelenleg egyik debreceni szanatóriumban ápolják.

Mielőtt tüzelőszén szükségletét

beszerezné, feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

Gabányi Utóda Láng Miklós

e szakma legrégebb és legnagyobb széntelepén, ahol saját széntéből szállítjuk a kintinő minőségű ADÁMVÖLGYI széntet, mely úgy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagyban és kicsinyben. Telep: CSAPÓ-UCCA 28. Ugyanott mindenféle SZÉN és TŰZIFÁ, kocsz, brikett, bármilyen tételben kapható. Telefon: 24-49.

együttműködni más pártokkal is, amelyek hajlandók magukévá tenni ezt a programot.

Goga Oktavián este félkilenc órakor kormánya tagjaival eskütételre megjelent a királyi palotában. Az új kormány tagjai a következők: Miniszterelnök: Goga Oktavián, tárcanélküli miniszter: A. C. Cuza, hadügyminiszter: Antonescu tábornok, közoktatásügyi miniszter: Petrovici, pénzügyminiszter: Savu, kultuszminiszter: Lupas, szövetkezeti és földmivélségi miniszter: Chitescu, munkügyi miniszter: G. Cuza, egészségügyi miniszter: dr. Banu, ipar- és kereskedelemügyi miniszter: Gigartu, külügyminiszter: Istrate Micescu, belügyminiszter: Calinescu, közlekedésügyi miniszter: Po-

leménye szerint nagyon viharos jövő vár Romániára és nagyon rövid, de nyugtalan élet a Goga-kormányra, amelynek pártja a leadott szavazatoknak csupán kilenc százalékát kapta a választásokon.

Valószínűnek tartják, hogy Károly király a Goga-kormányt csak ellengőznek akarja használni a Vasgárdával szemben, amelytől — az elvek hasonlósága ellenére — a legszenvideyesebb személyi ellentétek választják el a nemzeti keresztény pártot.

Lehetségesnek tartják, hogy Goga — mivel voltaképpen semmiféle parlamenti támogatásra nem számíthat — demokráta ellenes államesinyre készül Sándor jugoszláv király 1929-iki kísérlete mintájára.

A jegyző felesége az oltárnál inzultált egy lelkészt

Szabolcs vármegye törvényhatóságának fegyelmi választmánya eljárást rendelt el Uzsoki András nagylányai jegyző ellen, akit a vizsgálat fel is mentett állásától. Az ügy mögött kinos affér rejlik. Schrepler János fiatal római ka-

tolikus lelkész jelentette fel Uzsokit, mert egy istentiszteleten, melyet Lónyán tartott, Uzsoki felesége kiugrott a padból, felrohant a paphoz, kiáltozni kezdett és ök-lével az arcába sujtott. Néhány nappal később Schrep-

Ma utoljára a

Kölcsönként kastély

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

FOX világhíradó

Holnap: „TOKAJI RAPSZÓDIA! A szilveszteri előadásban nagyszámu értékes ajándéktárgyak kiosztása!

Szilveszter-est az Arany Bikában

A SZÁLLODA HALLJÁBAN:

Csanak Béla, a Csokonai Színház karnagyának hangulatos, nívós duója

Tánc Bárhangelat. Hideg konyha. Fehér Szalon árak.

ÜVEGTEREM és BOCSKAY TEREMBEN:

Üvegterem kizárólag a vacsorázó vendégek részére fenntartva. Csóka Feri és kiváló szalon-, tánczenekara.

Teríték ára: Szilveszteri kis menü P 2.80. Szilveszteri nagy menü P 3.90.

Tánc Itt asztalokat csak vacsorajeggyel biztosítanak.

Tánc FEHÉR SZALONBAN: NOLDY vidám jazz-triója.

KÁVÉHAZ és SÖRÖZŐ:

Magyar nótáest cigányzenekar kíséretében.

Asztalrendelések: A főpincéreknél, vagy telefonon 27-99



Házasság: Nagy István vízvezeték szerelő—Kovács Erzsébet, Szabó Imre fm.—Somogyi Eszter, Tóth Gyula magánhivatalnok—Kónya Gizella, Tarnai Gábor városi tisztviselő—Szöllösi Mária, Simon Elemér kovács s.—Vékony Erzsébet, Kardos Gyula cipész s.—Nagy Margit, Pongor Mihály gazdálkodó—Szücs Mária.

Születés: Varga József fuvaros fiu István, Balázs Pál fm. fiu József, Máthé János postaműszerész fiu János, Faragó Imre cipész s. fiu József, Tikász Imre erdőtelepítő leány Katalin.



Új temetkezési vállalat kartelen kívül

Értesitem a tisztelt közönséget, hogy a Kálvin tér 5 szám alatt új, kartelen kívüli temetkezési vállalatot nyitottam.

Temetések, exhumálások és szállítások egyszerű és díszes kivitelben olcsó árakon Telefon:33-90.

Pusztai József

Halálozás: Szabó Sándor kömüves ref. 61 éves Jánosi-u 65. Vetésy Mihály magántisztviselő ref. 75 éves Kassa-ut 33, Vámosi József gazdasági cseléd r. kat. 53 éves Kádárdüllő 3. Sipos Péter r. kat. 23 éves Nagyalász.



SZÍNHÁZI MŰSOR:

30 án este bérletiszünet: „Éva a Paradicsomban“.

31 é délután fél 4 órakor gyermekelőadás. Fülléres: „A kis lord“

31-én este 10 órakor rendes helyárrakkal: „Szilveszteri kabaré“.

Ujévkor két előadás: Délután: „Éva a Paradicsomban“ Este: „Leányvásár“

Vasárnap, január 2-án délután: „Egy vidám éjszaka“.

Vasárnap, január 2-án este: „Éva a Paradicsomban“.

A bérlek helyeit január hó 2-án estig tartja fenn a pénztár.

— A VÁLTOZÁS éveiben, amikor arra kell törekednünk, hogy az agy, a tüdő és a szív felé irányuló vértódlást ellensúlyozzuk, valamint hogy az emésztőszervek renyhe működése folytán a belekben beállott pangást biztos és enyhe módon megszüntessük, akkor reggelenként egy-egy pohár természetes „Ferenc József“ keserűviznek valóban áldásos hatása van. Kérdezze meg orvosát.



A Bergrichenstein mellett lezuhant utasszállító repülőgép ügyét vizsgáló bizottság kedden délután kiadott véleménye szerint a repülőgép motorjai a szerencsétlenség pillanatáig működtek. A lezuhanás közvetlen oka az volt, hogy a gép túlalacsonyan szállott. Az üzemanyag tartályokban még kétórás repüléshez elegendő benzin és olaj volt.

A francia képviselőház pénzügyi bizottsága éjjeli ülésén tárgyalta azokat a módosításokat, amelyeket a szenátus a pénzügyi törvényjavaslattal kapcsolatban elfogadott. Minden jel arra mutat, hogy a parlament két házában elfogása között még mindég igen lényeges a különbség.

Az amerikai General-Motors gépkocsivállalat elhatározta, hogy január 1-i hatállyal 30.000 munkását és alkalmazottját elbocsátja. Ezt az intézkedést azzal indokolja meg, hogy a legutóbbi három hónapban az amerikai gazdasági élet csaknem minden ágában általános volt az üzleti hanyatlás.

Lajos Ferdinánd herceg, a volt német trónörökös második fia eljegyezte Kira Kirillovna-t, Kirill nagyherceg második leányát.

Veracruz közelében egy kiránduló társaság gépkocsit a kormányserkezet törése következtében fának rohant. Hét ember meghalt, tizenhatan megsebesültek.

Veracruzból most indult el az Ibai nevű spanyol köztársasági hajó nagy fegyverszállítmánnyal, amelyet a mexikói kormány Bolíviában vásárolt. A fegyvereken kívül a hajó 21 amerikai eredetű repülőgépet is szállít. A gépek már hosszabb ideje Veracruzban voltak. Azt hiszik, hogy nyílt tengeren a szállítmányt más hajóra rakják át s az Ibai azután visszatér Veracruzba.

A holland kormány az oslói egyezményt aláíró hatalmakkal táviratban közölte, hogy a volt négyes az abessziniai olasz hódítás elismerésére irányuló holland akciót nyugtalansággal fogadta. A holland kormány fontosnak tartja annak hangsúlyozását, hogy kezdeményezése csak a tényleges állapot elismerésére irányul.

Vigszínház

A legvidámabb új magyar film!

Szerelemből nősültem

Kabos, Erdélyi Mici, Ráday, Csontos, Mály Gerő, Vaszary Piri a főszerepekben.

Előadások: 5, 7, 9 órákor.

Vizsgálják a bonyhádi ajánlásokat

A bonyhádi kerületben szerdán úgy Klein Antal, mint ellenjelöltje, Goldschmid György benyújtották a választási biztosnak az ajánlásukat. Az ajánlásokat rövid időn belül elbírálják. Az eredményt a napokban fogják kihirdetni.

Szilveszterjét

egy jó

Szendrő

gramofonnal és gramofonlemezrel tudja kellemessé tenni. Batthyányi út

Háromszázhat új munkaerőre lenne szükség az OTJ-nál

Ügyviteli tanulmányt folytatnak az OTJ-ban a tulmunka megszüntetésére. Jelenleg a tisztviselők tul vannak halmazva munkával. Ki is mutatták, hogy 306 új munkaerőre volna szükség. A tulmunka ügyével az OTJ önkormányzata a közeljövőben behatóan foglalkozik.

Magyarország pénzügyi helyzete novemberben

Magyarország pénzügyi helyzete vonatkozó 1937 november havi pénzügyminiszeri közlemények szerint novemberben az állami közigazgatás kiadása 61,7 millió pengő, bevétele 91,4 millió pengő volt, vagyis az állami közigazgatás bevételei 29,7 millió pengővel haladták meg a kiadásokat. Költesonbevétele nem volt. A költségvetésen kívül beruházásokra fordított összeg novemberben 1,8 millió pengő volt.

Az összes állami üzemek novemberi kiadásai együttvéve 38,6 millió pengő, bevételei pedig 39,2

millió pengőt tesznek ki, vagyis az üzemeknél együttvéve 0,6 millió pengő bevételi többlet jelentkezett.

A költségvetésen kívüli beruházásokra novemberben az üzemek 1,5 millió pengőt használtak fel. November hónapban az állami közigazgatás az előlegkezelésben az Államvasutaknak 1,5, az Állami Vas-, Acél- és Gépgyáraknak 0,6 millió pengőt boesátott rendelkezésére. A forgalom az előző évvel szemben novemberben a postánál emelkedést, az Államvasutaknál viszont egyes vonatkozásokban esikkenést mutat.

A nyiregyházi feltékenységi dráma ügyében újrafelvétel lesz

Közel tíz esztendeje, hogy Nyiregyházi Klein Sándor fakereskedő feltékenységből agyonlötötte Stark Andor fakereskedőt egy fatelepén. Az igazságszolgáltatás 15 esztendő büntetéssel sújtotta Klein Sándort, aki jelenleg is a szegedi Csillagbörtönben raboskodik. A súlyos ítéletet egy Schwartz nevű tanu vallomása alapította bíróság. Ennek alapján mondotta

ki az előre megfontoltságot és szabta ki a legsúlyosabbat megközelítő büntetést. Most Schwartz aki jelenleg Dél-Amerikában lakik, lelkiismeretfurdalására hivatkozva, írásbeli beadványban másította meg vallomását. — Ennek alapján Klein Sándor ügyvédje újrafelvételi kérelmet nyújtott be a bírósághoz.

Az Országos Frontharcos Szövetség évrő intézőbizottsági ülése

A Frontharcos Szövetség országos elnöksége és intézőbizottsága most tartotta meg évrő intézőbizottsági ülését, melyen beszámolva a multévi működéséről, működési programot adott a Szövetség legközelebbi tevékenységére

vonatkozólag. A frontharcos vezetők értekezletén gróf Takách-Tolvay József nyugalmazott altábornagy, országos elnök beszámolt a párizsi frontharcos kongresszusról, mely egyhangulag elfogadta a fegyverkezések korlátozásáról szó-

ANGOL-BAN



ló magyar frontharcos javaslatot. Az értekezlet a továbbiakban a kormányzói megerősítés előtt álló tűzharcos törvényjavaslattal foglalkozott és táviratilag üdvözölte Róder Vilmos honvédelmi minisztert.

Kertész Elemér országos ügyvezető alelnök bejelentette, hogy a szövetség az 1938 évben pályázatot hirdet a magyar tanuló ifjúság számára egy — a magyar katonának a világháboruban tanúsított vitézségét, rátermettségét, alkalmazkodó képességét tárgyaló — leírásra, amely pályázaton elsősorban az Országos Frontharcos Szövetség igazolt tagjainak, másodsorban tűzharcosok gyermekei, illetve unokái vehetnek részt.

Bejelentette az ügyvezető alelnök az egri székesfőkáptalannak az Országos Frontharcos Szövetség részére felajánlott 700 négyzetes telekadományát, amelyen a monori erdőben bajtársi üdülőház fog felépülni, mely körül a Szövetség tagjai kedvezményes feltételek mellett juthatnak kisebb nagyobb telkekhez, úgyhogy a monori erdőben rövidesen egész frontharcos telep fog kiépülhetni. Az elnök ezután ismertette a Szövetség 1938 évi munkatervét, melynek tengelyében a további szervezeti kiépítés mellett a fokozottabb szociális segítés áll.

HA HIRDETŐINKNÉL

vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA.

Változatlan a párizsi sztrájkhelyzet

A szállítóiparban és az élelmiszeriparban a sztrájkhelyzet változatlan. A munkások és munkaadók képviselői között a miniszterelnökség közvetítésével egész nap folytak a tárgyalások, de az ellentéteket mindeddig nem sikerült áthidalni. A pályaudvarokon felhalmozott nagymennyiségű romlandó áru elszállításá súlyos feladat elé állítja a hatóságokat.



Pénteken:

Vigest! Vigest!

1. ZENEBONA A TENGEREN Gauchó, Chico, Harpo főszereplésével;

2. Chaplin a görkoresolya bajnok!

3. EJJEL A PATIKÁBAN

Kabos Gyula magyar burleszkje. Előadások: 5, 7, 9, és 11 órákor.

SZILVESZTER-EST az Angolban

Étteremben és kávéházban cigányzene, Zöldteremben jazz

Jobboldali eltolódás a román politikában

Tatarescu miniszterelőök végleg benyújtotta az összkormány lemondását Károly királynak. Az uralkodó elfogadta a lemondást és mint előrelátható volt, Goga Octaviannak adott megbízást az új kormány megalakítására. A Goga kormány a keresztény nemzeti párt programjának megvalósítását tűzi ki céljául, de megpróbál

terea, igazságügyminiszter: Radulescu Mehedinu, légügyi és tengerészeti miniszter: Radu Irimescu. A kormány tagjai a belügy, a közlekedésügyi és az igazságügyi miniszter kivételével, akik a nemzeti parasztpárt tagjai, a Goga vezetése alatt álló keresztény nemzeti párthoz tartoznak.

Az angol sajtó egybehangzó vé

Mielőtt tüzelőszén szükségletét

beszerezné, feltétlenül érdeklődjék saját érdekében a

Gabányi Utóda Láng Miklós

e szakma legrégebb és legnagyobb széntelepén, ahol saját széntelepénből szállítjuk a kitűnő minőségű ADÁMVÖLGYI szenet, mely úgy árban, mint minőségben vezet. Kapható nagyban és kicsinyben. Telep: CSAPÓ-UCCA 28. Ugyanott mindenféle SZÉN és TŰZIFÁ, koks, brikett, bármilyen tételben kapható. Telefon: 24-49.

együttműködni más pártokkal is, amelyek hajlandók magukévá tenni ezt a programot.

Goga Oktavián este félkilenc órakor kormánya tagjaival eskütételre megjelent a királyi palotában. Az új kormány tagjai a következők: Miniszterelnök: Goga Oktavián, tárcanélküli miniszter: A. C. Cuza, hadügyminiszter: Antonescu tábornok, közoktatásügyi miniszter: Petrovici, pénzügyminiszter: Savu, kultuszminiszter: Lupas, szövetkezeti és földmívelésügyi miniszter: Chitescu, munkügyi miniszter: G. Cuza, egészségügyi miniszter: dr. Banu, ipar- és kereskedelemügyi miniszter: Gigartu, külügyminiszter: Irtrate Micescu, belügyminiszter: Calinescu, közlekedésügyi miniszter: Po-

leménye szerint nagyon viharos jövő vár Romániára és nagyon rövid, de nyugtalan élet a Goga-kormányra, amelynek pártja a leadott szavazatoknak csupán kilenc százalékát kapta a választásokon.

Valószínűnek tartják, hogy Károly király a Goga-kormányt csak ellengőznek akarja használni a Vasgárdával szemben, amelytől — az elvek hasonlósága ellenére — a legszenvedélyesebb személyi ellentétek választják el a nemzeti keresztény pártot.

Lehetségesnek tartják, hogy Goga — mivel voltaképpen semmiféle parlamenti támogatásra nem számíthat — demokrata ellenes államesinyre készül Sándor jugoszláv király 1929-iki kísérlete mintájára.

A jegyző felesége az oltárnál inzultált egy lelkészt

Szabolcs vármegye törvényhatóságának fegyelmi választmánya eljárást rendelt el Uzsoki András nagylónyai jegyző ellen, akit a vizsgálat fel is mentett állásától. Az ügy mögött kínos affér rejlik. Schrepler János fiatal római ka-

tolikus lelkész jelentette fel Uzsokit, mert egy istentiszteleten, melyet Lónyán tartott, Uzsoki felesége kiugrott a padból, felrohant a paphoz, kiáltozni kezdett és ök-lével az arcába sújtott. Néhány nappal később Schrep-

lertől telefonon boesánatot kért a nagylónyai jegyző, Uzsoki András. Azt mondta, hogy a feleségét szanatóriumban helyezte el, miután meggyőződött róla, hogy azok a híresztelések, amelyeknek eddig hitelt adott a lelkésszel kapcsolatban, egy egzaltált nőnek a

fantazmagóriái voltak. A fiatal pap azonban közölte, hogy az inzultust tudomására hozta fölöttes hatóságának és annak a felhatalmazására tette meg a följelentést, amelyet ezért nem vonhat vissza. Uzsoki András jegyző feleségét jelenleg egyik debreceni szanatóriumban ápolják.

Szilveszter-est az Arany Bikában

A SZÁLLODA HALLJÁBAN:

Csanak Béla, a Csokonai Színház karnagyának hangulatos, nívós duója

Tánc Bárhangulat. Hideg konyha. Fehér Szalon árak.

ÜVEGTEREM és BOCSKAY TEREMBEN:

Üvegterem kizárólag a vacsorázó vendégek részére fenntartva. Csóka Feri és kiváló szalon-, tánczenekara.

Teríték ára: Szilveszteri kis menü P 2,80. Szilveszteri nagy menü P 3,90.

Tánc Itt asztalokat csak vacsorajeggyel biztosítanak.

Tánc FEHÉR SZALONBAN: NOLDY vidám jazz-triója.

KÁVÉHÁZ és SÖRÖZŐ:

Magyar nőtánc cigányzenekar kíséretében.

Asztalrendelések: A főpincéreknél, vagy telefonon 27-99



Házasság: Nagy István vízvezeték szerelő—Kovács Erzsébet, Szabó Imre fm.—Somogyi Eszter, Tóth Gyula magánhivatalnok—Kónya Gizella, Tarnai Gábor városi tisztviselő—Szöllösi Mária, Simon Elemér Kovács s.—Vékony Erzsébet, Kardos Gyula cipész s.—Nagy Margit, Pongor Mihály gazdálkodó—Szücs Mária.

Születés: Varga József fuvaros fiu István, Balázs Pál fm. fiu József, Máthé János postaműszerész fiu János, Faragó Imre cipész s. fiu József, Tikász Imre erdőtelepítő leány Katalin.



Új temetkezési vállalat kartelen kívül

Értesítem a tisztelt közönséget, hogy a Kálvin tér 5 szám alatt új, kartelen kívüli temetkezési vállalatot nyitottam.

Temetések, exhumálások és szállítások egyszerű és díszes kivitelben olcsó árakon Telefon: 33-90.

Püsztai József

Halálozás: Szabó Sándor kömüves ref. 61 éves János-u 65. Vetésy Mihály magántisztviselő ref. 75 éves Kassa-ut 33, Vámosi József gazdasági cseléd r. kat. 53 éves Kádárdüllő 3. Sipos Péter r. kat. 23 éves Nagyhalász.



SZÍNHÁZI MŰSOR:

30 án este bérletszűnet: „Éva a Paradicsomban”.

31 é délután fél 4 órakor gyermekelőadás. Filléres: „A kis lord”

31-én este 10 órakor rendes helyárrakkal: „Szilveszteri kabaré”.

Ujévkor két előadás:

Délután: „Éva a Paradicsomban”

Este: „Leányvásár”

Vasárnap, január 2-án délután: „Egy vidám éjszaka”.

Vasárnap, január 2 án este: „Éva a Paradicsomban”.

A bérleők helyeit január hó 2-án estig tartja fenn a pénztár.

— A VÁLTOZÁS éveiben, amikor arra kell törekednünk, hogy az agy, a tüdő és a szív felé irányuló vértódlást ellensúlyozzuk, valamint hogy az emésztőszervek renyhe működése folytán a belekben beállott pangást biztos és enyhe módon megszüntessük, akkor reggelenként egy-egy pohár természetes „Ferenc József” keserűviznek valóban áldásos hatása van. Kérdezze meg orvosát.

Ma utoljára a

Kölcsönként kastély

Előadások: 5, 7, 9 órakor!

FOX világhírű

Holnap: „TOKAJI RAPSZÓDIA! A szilveszteri előadáson nagyszámú értékes ajándéktárgyak kiosztása!



Kiadó városi lakás

A város tulajdonát képező Hajnal ucai bérházban levő B.) fsz. 2. sz. egy szobás lakás 1938. évi február hó 1. től kiadó.

Ertekezni lehet Városháza I. em. 38. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

— KIRÁLY kávéi kitűnők. Aromás, zamatos kávé Király üzletében a vevő előtt pörkölök. Dégenfeld-tér 11.

— ÉRTESÜLÉSÜNK szerint karikagyűrűt, jegyészert, ezüst dísz tárgyakat bizalommal olesón vásárolhat Sretter János ékszerésznél, — Batthyányi-u. 13.



HÓCIPÓT tökéletesen javít Orbán gumizem Piac uca 7, az udvarban.

Férfi öltöny

és kabát szövetek

Olesón

Petriknyél SZENTANNA-U 5

— TÜKÖRGYÁRTÁS, üvegeszolás, hibás tükrök ujjá öntése. Előszoba, fürdőszoba tükrök, üvegezés: SIPKOVITS BÉLA, Nagyvárad utca 15, Telefon: 22-96.

UJÉVI AJÁNDÉKOK olesó árban, nagy választékban kaphatók:

Springer boltban a főútcán.

— CSERKÉSZPARK esónaká zótavi jégpálya megnyit. Tükör-sima jég. — Melegedő. — Büffé. — Zene.

FÁY ARCKRÉMES TEGELYEKET VISSZAVESZ

Grósz Nagy Ferenc Arany egy-szarvu gyógyszerára. (Szinház mellett).

— Az AGY, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértörlések elhárítására igyék reggelként éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Kérdezze meg orvosát.

Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson. érvényes 1937. évi október hó 15-től

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
gy.	2:10	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	6:50	Tiszalök
"	5:02	Miskolc	"	7:00	Nagykeréki
"	5:05	Füzesabony	"	7:07	Nyirábrány
"	5:13	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
"	6:01	Balmazújváros	"	7:17	Nyiregyháza
"	6:09	Nagykeréki	gy.	7:20	Bpest keleti
"	6:22	Püspökladány	sz.	7:40	Nagyléta-Vértes
gy.	7:25	Bpest keleti	"	7:45	Balmazújváros
sz.	7:30	Hajdunánás	"	8:28	Tiszalök
"	7:52	Nagyléta-Vértes	"	8:39	Püspökladány
"	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
"	8:10	Nyirábrány	"	10:07	Nagyléta-Vértes
"	9:25	Derecske	"	11:25	Hajdunánás
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:26	Nyiregyháza
sz.	11:53	Nyiregyháza	"	11:35	Derecske
"	12:10	Füzesabony	"	11:36	Nyirábrány
"	12:27	Tiszalök	gy.	11:45	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest nyugati	"	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta-Vértes	"	14:15	Nagykeréki
"	14:16	Nagykeréki	gy.	15:24	Bpest keleti
"	14:19	Balmazújváros	sz.	15:37	Tiszalök
"	14:20	Szerencs	"	16:45	Balmazújváros
"	14:25	Nyirábrány	"	16:54	Nyirábrány
"	14:30	Tiszalök	"	16:55	Nagyléta-Vértes
gy.	15:26	Nyiregyháza	gy.	17:04	Nyiregyháza
sz.	17:12	Bpest nyugati	sz.	18:26	Nagykeréki
"	18:43	Nyirábrány	gy.	18:36	Bpest keleti
"	18:45	Tiszalök	sz.	18:39	Nyiregyháza
"	18:46	Szerencs	"	20:08	Füzesabony
"	18:58	Nagykeréki	"	20:43	Tiszalök
"	19:00	Tiszafüred	gy.	20:48	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta-Vértes	sz.	21:25	Nyirábrány
autó	20:50	Bpest keleti	seb.	21:29	Bpest keleti p.u.
sz.	21:36	Nyiregyháza	sz.	21:35	Miskolc
"	22:00	Bpest nyugati			



A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrende 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perces híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éllel miszer-, piaci árakat és érfolyam híreket ad.

Csütörtök

5 Mészeti tanfolyam VIII. része.
5:30 Orosz énekkar.
6:10 A rádió külügyi negyedórja.
6:25 Farkas Jóska és cigányzenekara játszik.
7:15 Magyar világrekorderek.
7:45 A rádió szalonzenekara.
9:15 Dohnányi Ernő zongorázik.
10:05 Beszkárt zenekar.
11:15 Garay György és jazzzenekara játszik.

Péntek

10:20 Erdélyi lakodalom a XVII. században.
10:45 Versek az esztendő fordulójára.
12 Déli harangszó.
12:05 Egyetemi énekkar.
1:30 Rácz József és zenekara.
4:15 A rádió diákfélórja.
Utánna Ifjúsági közlemények.
5 A mentők Szilvesztere.
5:25 Emlékezés Koessler Jánosra.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac uca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetőt, amely munkaalalmat kínál

teljesen ingyen közöl
ADJÁ FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!



P. S. 17. jelentkezzen... P. S. 17. jelentkezzen... P. S. 17. jelentkezzen...

A rövidhullámú készülék mellett ülő férfi ujjá szédületes, gyorsan játszott a morse billentyűn. Amikor harmadik ízben is leadta a hívó jelt, hosszabb ideig várt. Kezével a füle szorította a fejhallgatót.

A hallgató néma volt, kivéve a légköri zúgást, semmi sem hallatszott. A fiatalember rosszalólag csóválgatta a fejét.

Hátamögött idősebb egyén állt. Láthatólag igen ideges és türelmetlen volt. Szájában kialudt szivarcsutkát forgatott.

— Semmi? — kérdezte.
— Nem jelentkezik ma sem! — adta meg a feleletet a fiatalember.

A rövid kérdés és felelet után hosszú ideig egyik sem szólt egyetlen szót sem. Rámeredtek a készülékre. Az idősebb férfi mint ha csak most vette volna észre, hogy szivarja kialudt, kikapta szájából és dühödtén a földhöz csapta.

A fiatalember adásra kapcsolta ismét a készüléket az ujját már a morse billentyűre tette, de a másik unottan legyintett.

— Hadjad, ugys hiába! — Rövid vállvonogatás volt a válasz. Kikapcsolta a gépet. A

transzformátor zumogása megszűnt a lámpák kialudtak.

Az idősebb férfi a másik asztalon levő telefonra mutatott.

— Hívd ide a 26-ost. Mond jöj-jön azonnal! —

A fiatalember a telefonhoz lépett. Feltárcsázott egy számot. A felhívott szám csak másodpercek múlva jelentkezett.

(Folytatjuk.)



Prognózis

— Mérsékelt északi, északkeleti szél, sok helyen köd, helyenként gyenge zuzmara. A hideg tovább tart.



A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavezetők, Debrecen Piac uca 41 szám.

Felolós nyomdavezető Csuka László